

我省发布政府采购领域三年行动“路线图”

近日,省财政厅、省发展改革委、省工信厅等5部门联合出台《〈政府采购领域“整顿市场秩序、建设法规体系、促进产业发展”三年行动方案(2024—2026年)〉贯彻落实举措》,力争用三年左右的时间,着力解决当前政府采购领域存在的突出问题,使政府采购市场秩序更加规范,政府采购制度建设迈出实质性步伐,建立健全促进现代产业发展的政府采购政策功能体系。

整顿市场秩序方面,《举措》要求创新

监管手段,将代理机构监督检查、政府采购透明度检查和四类违法违规行为专项整治有机结合,重点关注特别国债、新增专项债务项目及教育、医疗等重点领域,通过对代理机构的检查,延伸发现采购人、供应商、评审专家存在的突出问题,加大对严重违法违规行为的处理处罚力度。涉及采购人与采购代理机构共同违法的问题,实行“一案双查”。同时,贯彻落实纪检监察监督、巡视巡察监督与财会监督贯通协调实施办法,强化与公安、纪

检等部门联动,做好问题线索移送工作,严肃查处政府采购领域的腐败问题和不正之风。

建设法规体系方面,《举措》要求贯彻落实《深化政府采购制度改革方案》,制定落实政府采购需求标准,修订完善政府采购示范文本,优化全省统一集中采购目录。参与构建长三角一体化标准体系,推动实现长三角区域供应商共享互认,探索长三角区域政府采购远程异地评标机制。

促进产业发展方面,《举措》要求加大

政府采购自主创新产品力度,结合实际适时调整和完善“三首”政府采购政策。选择合肥等创新基础较好的城市,抢抓合作创新采购政策先机,尽快推动项目落地,为合作创新采购提供安徽样本。持续落实预留份额、价格评审优惠等中小企业政府采购政策,支持中小企业平等参与市场竞争。加大政府绿色采购力度,继续推广新能源汽车应用,推动芜湖、滁州、铜陵等5市开展政府采购绿色建材促进建筑品质提升试点,助力“双碳”目标实现。(朱卓)

社保认证进社区 适老服务暖民心

1月13日,在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区,志愿者在帮助离退老人进行手机App养老待遇资格认证。连日来,合肥市蜀山区井岗镇社保所和社区志愿者本着便民、为民、利民原则,主动帮助老人使用手机App进行养老待遇资格认证,提升老人获得感、幸福感。

胡凤娇 葛宜年 摄



保安老夏

老夏第一天到合肥的老旧小区当保安时,因其瘦小的身材,居民们对他的服务能力表示怀疑。这个小区远离闹市区,面积不大,居住的多是退休老人,老夏的工作是维护大门秩序和安全。

起初,业主们常远远观望老夏,可很快他们就发现,小区管理变得规范有序,外来人员和车辆严格登记,车辆停放整齐,电动自行车集中

充电。而且,老夏每天清晨都会提前到小区打扫卫生。渐渐地,业主们对老夏的看法改变,关系也愈发融洽,大家有什么事都喜欢找老夏帮忙,他总是有求必应。

有一天傍晚,正准备下班的老夏接到3号楼张奶奶的求助电话,得知她忘带钥匙和未关火,砂锅已烧干且有焦糊味。老夏立即挂断电话,扛起梯子赶到现场,迅速爬窗进

屋关闭了燃气灶,避免了一场火灾。几天后,张奶奶的女儿送来“服务业主有担当”的锦旗,大家才知晓此事。

我的大伯住在这个小区,周末听他夸赞老夏,我不禁深有感触。在基层社区服务中,老夏做的虽是小事,但对居民而言却是大事,让人踏实温暖。

(徐辉)

宁距离·汇景党群服务中心新春文化大集热闹非凡

随着蛇年新春的脚步日益临近,大街小巷已经沉浸在一片喜庆祥和的氛围之中。1月15日,记者来到合肥高新区长宁中心宁距离·汇景党群服务中心,见证了这里举办的一场别开生面的新春文化大集。

长宁中心宁距离·汇景党群服务中心的新春文化大集,不同于传统意义上的集市,这里,没有琳琅满目的商品,却充满了浓厚的文化气息和温馨的人情味。大集上,非遗体验区吸引了不少市民驻足围观,大家纷纷动手尝试,感受传统文化的魅力;中医义诊区,老中医们耐心地为居民把脉问诊,传授养生知识;旧物交换区,居民们拿出自己的闲置物品,与邻里亲朋进行交换,既环保又实用。

“平时工作忙,很少有时间参加

这样的活动。今天特意带着孩子来感受一下年味,没想到这里这么热闹,孩子玩得特别开心。”居民刘娜告诉记者,宁距离·汇景党群服务中心平时就经常组织各种活动,解决居民的实际问题,让他们感到非常踏实。

孙女士也是周边小区的居民,她表示,自从搬到这里后,生活变得更加丰富多彩。“今天我们不仅聚在一起提前感受了年味,我还亲手制作了一个福字,感觉特别有意义。”孙女士笑着说,这样的活动让她感受到了浓浓的年味和社区的温暖。

前来参与活动的职工们纷纷表示,活动让他们在短暂的午休时光中放松身心、释放压力,在浓厚的节日氛围中深切感受到了党组织的关怀与温暖,为新的一年开启了美好的篇章。

此次新春文化大集的成功举办,是合肥高新区长宁中心深入贯彻党的二十大精神,扎实推进中国式现代化美好安徽建设的具体体现。通过这样的活动,不仅让居民们感受到



了传统文化的魅力,还增强了他们对社区的归属感和幸福感。

据了解,长宁中心宁距离·汇景党群服务中心于2024年4月18日正式开放,其聚焦服务功能,针对周边楼宇企业及居民思想活跃、诉求多元的特点,打造“红、创、乐、爱”四大品牌,定制化开展集红色教育、技能提升、休闲娱乐、交友互动等活动。在新的一年里,我们期待更多的基层单位能够像长宁社区服务中心一样,为人民群众提供更加丰富多彩的文化活动和生活服务,共同绘就中国式现代化的美好画卷。

(全媒体记者 韩如意)

国网庐江县供电公司——

集控系统全接入 数智转型迎新年

本报讯 1月10日,随着庐江县域内最后一座35千伏变电站站端信息成功接入新一代集控系统,国网庐江县供电公司所辖27座变电站已全部完成数据接入工作,标志着该公司新一代集控系统建设部署及站端数据接入工作圆满收官,为推动庐江地区电网数智化转型提供坚实支撑。

据系统接入的工作负责人介绍,新一代集控系统建设部署作为该公司数智化转型的重要组成部分。以“统一平台、规范接入、全景展示、远程控制、智能联动”为建设目标,在“基础平台+功能应用”上实现了变电站一、二次及辅助设备的全面监控。

由于本次接入仅上传站端的所有遥测数据,针对图模入库关联问题,该公司检修人员成立专项工作小组合理安排分工,完成运动装置新增通道扩充信号以及新增电流电压数值的一致性比对,共计完成64台运动设备调试,18000余条数据核对,极大提升了工作效率,为后续站端遥信、遥控数据的接入提供了保障。

(罗天齐 李梁缘)



如何有效预防流感病毒